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 ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
DO PROEF-UFSCAR 

 

Data e Local: 11/12/2019 – 16h00min – Sala de Reuniões do ProEF 

Presidência: Prof. Dr. Osmar Moreira de Souza Júnior 

Membros Presentes: Prof. Dr. Glauco Nunes Souto Ramos; Profa. Dra. 

Daniela Godoi Jacomassi; Profa. Dra. Yara Aparecida Couto; Prof. Tiago 

Grifoni 

Outros participantes:  

1. EXPEDIENTE: 

1.1 Leitura e Aprovação de Atas Anteriores: foi aprovada a ata de 9ª reunião 

ordinária do Proef-UFSCar, realizada em 2 de outubro de 2019. 

 

1.2 Comunicações da Presidência 

1. Foi apresentado o estagiário do ProEF/DEFMH, Christian Rafael, que está 
contribuindo com as demandas administrativas do ProEF a partir de 04/12/2019 

2. Foi implementado o site do ProEF (HTTP://www.proef.ufscar.br/) que já está 
disponível para acesso e navegação. 

3. Foram informados os itens da pauta do 4º Encontro Nacional da Rede para a 
realização da Reunião de Trabalho com todos os Coordenadores de Colegiados 
de Curso nos dias 26 e 27 de novembro de 2019, realizado no IEP na UNESP em 
São Paulo. Destaque para a Instrução Normativa de nº 10 que estabelece os 
critérios para o Trabalho de Conclusão de Curso.  

4. Foi comunicado sobre o Relatório do Seminário de Meio Termo da Capes. Dentre 
outros informes que foram lidos e discutidos na reunião, foi destacado que, a partir 
de recomendação das pareceristas, não se utilizará a denominação “polo” para se 
referir às unidades da Rede, mas sim Instituições Associadas.  

5. Foi informado sobre seleção da segunda turma do ProEF prevista para ser 
realizada a partir de abril de 2020, com previsão de início do curso em agosto de 
2020.  

6. Foi informado que está em tramite a solicitação de realização da pesquisa de 
doutorado em Ciências da Atividade Física e Esporte da Universidad Autónoma de 
Madrid, desenvolvida por Luciano Bortolin Dorante, sobre a autonomia de alunos 
nas aulas de Educação Física. Se aprovada pela coordenação geral, a pesquisa 
será realizada com o auxílio dos professores mestrandos vinculados às 
Instituições Associadas pelo ProEF do Estado de São Paulo. 

 
1.3 Comunicações dos membros: não houve. 
 

 

http://www.proef.ufscar.br/
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1.4 Aprovações “ad referendum”: não houve. 
 
 
1.5 Solicitação de inclusão em pauta:  

 
- Prof. Dr. Osmar colocou em pauta o credenciamento do Prof. Dr. Luiz 

Gustavo Bonatto Rufino como professor colaborador ao ProEF-UFSCar. 
- Prof. Dr. Osmar colocou em pauta a sugestão da criação de um grupo de 

estudos em educação física escolar visando um maior engajamento dos 
discentes vinculados ao ProEF. 
 
 

2. ORDEM DO DIA 

1. Apreciação para aprovação de adequação do Regimento Interno do ProEF 
UFSCar: o Conselho fez a leitura conjunta do Regimento Interno do ProEF com 
suas correções e alterações. Foram observados alguns pontos que ainda precisam 
de ajustes, em especial com relação ao credenciamento, recredenciamento e 
descredenciamento de docentes no Programa, tendo sido aprovadas as demais 
mudanças e ficando combinado que esse tópico será retomado antes do envio do 
novo Regimento para avaliação pela CoPG. 

 

2. Apreciação para aprovação das Atividades Complementares dos discentes do 
ProEF UFSCar: mediante a declaração de todos os docentes de que após 
conferência da documentação, as atividades complementares de seus respectivos 
orientandos está de acordo com as normas estabelecidas, o Conselho aprovou as 
Atividades Complementares de todos os discentes do ProEF-UFSCar. Com a 
aprovação, os alunos ficam automaticamente aprovados na disciplina Atividades 
Complementares em Processos Formativos (5 créditos) e terão que enviar o 
documento de aprovação das atividades para o Ambiente de Aprendizagem Virtual 
da rede ProEF. 

 

3. Proposta de realização de evento acadêmico de compartilhamento dos produtos 
da primeira turma do ProEF em parceria com a Instituição Associada do ProEF 
Unesp-Rio Claro e apoio técnico do SESC-São Carlos, concomitante ao ingresso 
da segunda turma do ProEF (agosto ou setembro de 2020): o Conselho 
determinou que será realizado uma reunião com representantes do SESC-São 
Carlos, ainda em dezembro de 2019, para realização do referido evento 
acadêmico provavelmente no segundo semestre de 2020. Caso as tratativas com 
o Sesc-São Carlos não avancem a CPG indicou a possibilidade de buscar parceria 
com o Núcleo de Formação de Professores da UFSCar para a realização do 
evento. 

 

4. Avaliação e deliberação sobre o formato de realização das bancas das defesas de 
mestrado da primeira turma do ProEF-UFSCar que devem ocorrer até o 
encerramento de abril de 2020: o Conselho contemplou as possibilidades do 
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formato de realização de futuras bancas das defesas de mestrado e optou por 
manter os blocos de apresentação das defesas mas também mapear e selecionar 
melhor as datas das futuras defesas, prevendo a antecipação de bancas em casos 
especiais de mestrandos que já estejam com suas pesquisas adiantadas e 
necessitam da certificação do título para fins profissionais. 

 

5. Discussão sobre produtos derivados das pesquisas realizadas pelos mestrandos 
do ProEF e emergentes do processo do curso (ex: podcasts e/ou vídeos em canal 
do Youtube sobre as pesquisas e sobre os conteúdos das disciplinas do curso 
disponibilizados na página do ProEF-UFSCar): o Conselho, em meio a sugestões 
de todos os membros, contempla a possibilidade de, auxiliado pelo setor 
responsável da UFSCar, os egressos, alunos regulares e docentes produzirem 
conteúdo audiovisual para o site da ProEF. 

 

6. Aprovação do Calendário Acadêmico do primeiro semestre de 2020: o Conselho 
aprovou, para o primeiro semestre de 2020, prazos para os seguintes itens: 
Matrícula e Renovação de Matrícula (06/01/2020 a 13/01/2020); Cancelamento de 
Inscrição em Disciplina (20/01/2020 a 21/01/2020); Entrega das Notas (11/05/2020 
a 15/06/2020). 

 

7. Apreciação para o credenciamento do Prof. Dr. Luiz Gustavo Bonatto Rufino como 

professor colaborador ao ProEF-UFSCar: o Conselho, em decisão conjunta, 
aprovou a sugestão do Prof. Dr. Osmar a respeito do credenciamento do 
Prof. Dr. Luiz Gustavo Bonatto Rufino para o ano de 2020. 

 

8. Proposta da criação de um grupo de estudos: Foi sugerido pelo Prof. Dr. Osmar a 
criação de um grupo de estudos focado em Educação Física Escolar. Desta forma, 
o conselho aprovou a ideia, que deverá ser colocada em prática no ano de 2020, 
visando um maior engajamento dos alunos do ProEF para com o programa. 

 

 
 

Assim, o Presidente encerrou a reunião às 18h00 min e formalizou ata lavrada 

por ele mesmo que segue assinada. 

 
 
Presidente da CPG e Coordenador de Curso: 

 
Prof. Dr. Osmar Moreira de Souza Júnior........................................................... 
 
 
Vice-Coordenador de Curso: 
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Prof. Dr. Glauco Nunes Souto Ramos.................................................................. 
 
 
Conselheiros de Curso: 
 

Profa. Dra. Yara Aparecida Couto........................................................................ 
 
 
Suplentes: 

 
Profa. Dra. Daniela Godoi Jacomassi.......................................................... 
 
 
Representantes Discentes:  
 

Tiago Grifoni...................................................................................................... 
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